

Тема урока:

Иудаизм и культура

Домашнее задание: выписать основные
понятия в тетрадь



Цель урока:

Узнать происхождении и особенностях иудейских верований.



Возникновение иудаизма:



Жители Палестины.



Палестина

Эта религия возникла во II тысячелетии до нашей эры в Палестине. Палестина находилась в Восточном Средиземноморье и была заселена народом евреев. Евреи называли Палестину землёй обетованной – обещанной им Богом. Племена евреев долго воевали с местными племенами за Палестину, так как это была очень плодородная и благоприятная по климату земля.

Происхождение иудаизма:



Моисея находит дочь фараона



Скрижали завета

Когда в Палестине начался голод и засуха, евреи переселились в Египет. Фараон испугался, что количество евреев превысит количество египтян, приказал убивать новорожденных еврейских мальчиков.

В этот период и родился Моисей, которого мать, спасая от убийц бросила в корзинке в Нил, надеясь что его найдут и вырастят. Моисея нашла дочь фараона и он воспитывался как принц Египта. Когда Моисей вырос, он спас народ евреев, выведя сородичей от гнева фараона из Египта. Сорок лет Моисей и его народ искали Палестину, а когда нашли, Бог Яхве дал евреям Скрижали завета.

Ветхий завет:



Проповедь Моисея



Чтение Торы

Религиозное учение иудеев содержится в Торе. Тора – это Пятикнижие Моисея.

Тора – переводится как «указание». Считается, что сам Моисей, беседуя с Богом Яхве записал пять книг, они и составили Ветхий Завет. В Торе записаны предания о сотворении мира и человека, потопе, 10 заповедей, описывающих, что запрещено верующим. Каждый иудей должен иметь с собой свиток Торы и каждый день его изучать.

Если Тора упала на пол, нужно молить о прощении и не кушать день.

Храмы иудеев:



Синагога – вид снаружи



Синагога внутри

Храмы иудеев называется – синагога.

Евреи считают свой народ единой семьёй, а синагогу общим домом, где можно не только молиться, но и общаться и отдохнуть духовно.

Синагога, является и религиозной школой, где учат читать Тору.

Главная стена всегда должна смотреть на Восток, туда где находится Иерусалим – столица древнего иудейского царства Израиль.

Окна в синагоге большие, чтобы обязательно видеть небо.

Изображений Яхве в синагоге нет. Но там всегда есть таблица из камня, или бронзы с десятью заповедями.

В центре возвышение, на которое кладут Тору и читают.